



▲在普利思水世界,小记者们参观矿泉水的制作过程。

本报小记者秋季采风开始啦

进山东博物馆学历史文化,工业游了解矿泉水生产过程

本报聊城10月21日讯(记者 陈洋洋) 20日,本报近50名小记者走出聊城,到本报十大实践基地之一的山东省博物馆采风,并走进矿泉水公司参观,通过此次实践活动,孩子们进一步开阔了视野,增长了见识,增强了团队精神,提高了采访技能。

“这些佛像雕刻的太精美了。”“孔子留下了这么多故事和文物啊。”20日上午,小记者先到达山东省博物馆,在博物馆,孩子们在讲解员的带领下,详细参观了孔子文化展厅、汉画像石艺术展厅和佛教造像艺术展等展厅,观看了考古成果展,了解了山东历史,小记者们学到了很多历史文化知识。小记者们一边参观,一边采访博物馆里的工作人员,还不忘拿出本子记录,拿相机、手机拍照,提高了采访技巧。

参观完山东博物馆,小记者们走进了济南普利思矿泉水公司。在普利思水世界,小记者们换上隔离服装,全程参观了解了矿泉水的生产制作过程,学习了有关矿泉水的科技常识。“原来矿泉水的生产要经过这么多工序啊!”了解了矿泉水生产过程,不少小记者感叹大大增长了知识。

在采风过程中,小记者们认真做笔记,拍照片,有不懂的问题还积极提问,开阔了视野,增长了见识,并且在参观期间,他们还互相帮助,提高了团结协作意识。

此次活动是新学期以来,本报小记者秋季首次外出采风实践活动,为丰富小记者实践活动内容,本报接下来将继续组织小记者到本报十大特色基地的其他基地实践采风,帮助他们在实践中成长进步。



▲参观史前人类生活。



▲参观孝堂山祠堂。



▲参观矿泉水的生产过程。

独立出门 小记者成长了

镜头一

打扫车上垃圾 小记者有责任心

在参观采访往返的旅途中,不少小记者带着零食和水果。小记者钱尊元是第一次和双胞胎弟弟离开爸妈独立出行,和大部分小记者不同,钱尊元有个好习惯,吃完零食,低头发现地上有一些垃圾,随手把自己和旁边同学的垃圾收拾干净,放到垃圾袋里。

看到他把手上打扫得干干净净。很多原来没意识到卫生的小记者,也自觉把接下来自己吃东西制造的垃圾用袋子装好,收拾干净。通过这件小事,小记者们不但提高了公共卫生意识,也提高了集体责任感。

镜头二

拍照采访 小记者更专业了

本次济南采风,有不少小记者是新学期刚刚报名,第一次作为小记者进行采访。进入博物馆参观的过程中,有的小记者们一开始不敢开口采访,有的不懂如何设计提问问题,经过带队老师和经验丰富的优秀讲解员的引导和启发,小记者们变得更有经验和自信。

“文物上的花纹为什么埋在地下千年不坏?”在采访过程中,小记者们认真参观,把不懂的问题记在本上,面对博物馆和矿泉水公司技术人员问题不断,不少来参观的游客看到他们如此专业,也对小记者们竖起了大拇指。

镜头三

参观探访 小记者长见识

在山东博物馆,小记者们认真观察,有的不停拿笔记笔记,有的记了10多页。“我从来没见过这么多文物,太美了。”“在省博物馆,小记者们大开眼界,见到了传说中的十大镇馆之宝,了解了这些藏品历经千百年的故事和文化意义。”

“哇,化验室有好多实验器材。”“矿泉水原来是这样装到瓶子里的。”下午的工业游中,小记者们接触了现代工艺和矿泉水的科学知识。

在参观中,小记者们身穿“白大褂”,头戴隔离帽,抢着观看神秘的矿泉水生产过程,经过探访和采访,他们见到了江北最大的5万罐的矿泉水仓库。探访结束后,小记者们十分兴奋,还品尝了“新鲜出炉”的矿泉水。(陈洋洋)

2013年度小记者火爆招募

面向全市中小學生,咨询电话:8277092

本报聊城10月21日讯(记者 陈洋洋) 本报小记者团成立以来,深受中小學生和家长欢迎。新学期开始,本报小记者火爆招募,热爱写作和参加实践活动的同学们,快来试试吧!

应广大家长和中小學生要求,本报2013年度小记者开始招募,全市中小學生在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康,活泼开朗,乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

目前,本报已邀请全国知名胡同记者、本报张刚工作室主任张刚为小记者讲课,并分别组织了小记者专业新闻知识和摄影知识培训,另外,本报还组织了小记者济南九顶塔民俗风情园采风、DIY手工生日蛋糕、著名教授郭耕科普讲座、科学家位梦华讲座,以及为贫困孩

子献爱心等精彩活动,深受小记者和家长好评。接下来,本报还将组织一系列高层次的科普讲座和外出采风活动,感兴趣的同学赶紧来参加吧!

齐鲁晚报小记者团是齐鲁晚报指导的公益性活动团体,以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨,以齐鲁晚报为依托,以新闻知识辅导为基础,以社会实践活动为手段,帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力,增强新闻观察能力、写作拍摄能力,全力提高综合素质,适应未来社会发展需求,成立以来,已经陆续组织孩子们进行了多次实践参观活动。

在校中小學生可带户口本复印件一张和四张彩色1寸照片到本报报名。

报名地址:聊城市兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部

咨询电话:8277092 18663007007